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Uppgift 1

R e p M 0 0 4 3 M V T 1 4

Uppgifterna hämtade från gamla tentor M0043M 4

Uppgift 3

Betrakta matrisen

A =

2
4

1 2 1
0 2 0
3 6 4

3
5

(a) Avgör om matrisen A är inverterbar. Redovisa tydligt dina kalkyler.

(b) Beräkna A�1 i förekommande fall.
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Uppgift 2

R e p M 0 0 4 3 M V T 1 4

Uppgifterna hämtade från gamla tentor M0043M 6

Uppgift 5

Ange det eller de värden på parametern a för vilka ekvationssystemet

8
<
:

x + y � z = 1
3x + ay + az = a
ax � ay = 1

har oändligt många lösningar. Lös i förekommande fall ekvationssystemet
fullständigt.
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Uppgift 3

R e p M 0 0 4 3 M V T 1 4

Uppgifterna hämtade från gamla tentor M0043M 4

Uppgift 3

Lös följande matrisekvation med avseende på X:

AX � B = A, då

A =

✓
3 5
1 2

◆
resp. B =

✓
1 2
2 1

◆
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Uppgift 4

Uppgift 3

(a) Bestäm egenvärden och tillhörande egenvektorer till matrisen

A =

(
11 6

−12 −7

)

(3 p)

(b) Använd t ex ovanst̊aende resultat för att beräkna

A2x, där x =

(
1

−3

)

(2 p)

Uppgift 4

Betrakta ekvationssystemet

(1)

⎧
⎨
⎩

x + 2y + az = 0
2x + ay + 8z = 0
ax − 2y = 0

(a) Bestäm, med hjälp av determinantkalkyl, alla värden p̊a parametern a
som gör att systemet (1) f̊ar mer än en lösning. (3 p)

(b) Lös systemet (1) fullständigt för alla s̊a erh̊allna värden p̊a a. (2 p)

Uppgift 5

0

1

2

0 1 2
x

y

y =
√

4 − x2

y = x

Bestäm volymen av den kropp som genereras d̊a omr̊adet begränsat av kurvan
y =

√
4 − x2, y-axeln och linjen y = x roterar kring y-axeln. Exakt svar, ej

närmevärde. (5 p)

3 (4)
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